

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на диссертационную работу Байбулова Ильнара Ирназаровича**  
**«Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический,**  
**структурно-словообразовательный, функциональный анализ)»,**  
**представленную на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук**  
**по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России**

Диссертационная работа Байбулова Ильнара Ирназаровича, выполненная в структурно-словообразовательном и тематико-функциональном русле лингвистики, посвящена изучению и комплексному описанию лексики национального танца на материале башкирского языка.

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что в башкирском языке наблюдается недостаток внимания со стороны исследователей-языковедов к проблемам формирования лексики национальных танцев. Национальные танцы изучаются этнографами, фольклористами, историками, искусствоведами, хореографами, но не подвергаются комплексному анализу лингвистами с точки зрения количественного и содержательного составов, с позиций особенностей тематического распределения и словообразовательной специфики формирования наименований танца.

Целью диссертационного исследования является многоаспектное описание тематических, структурных, функциональных и словообразовательных параметров наименований национального танца в башкирском языке.

Диссертантом проведена большая работа по сбору, осмыслению, классификации и целостному представлению большого объема теоретического и фактического материала. Соискателю удалось определить место лексики национального танца в структуре башкирского языка.

Диссертация Байбулова Ильнара Ирназаровича обладает научной новизной, которая заключается в том, что впервые в башкирском языкознании дается комплексное представление лексики башкирского национального танца, определяется тематическая классификация

наименований сферы «национальный танец», выявляются структурно-словообразовательные и функциональные характеристики национальной танцевальной лексики в башкирском языке.

Считаем, что данная работа вносит существенный вклад в разработку вопросов лексикологии и терминологии башкирского языка. Представляется возможным использование отдельных выводов диссертации при дальнейшей разработке исследований в сопоставительном аспекте, описывающих понятийные и языковые явления как в родственных, так и неродственных языках.

Диссертация Байбулова Ильнара Ирназаровича имеет высокую практическую значимость: иллюстрационный материал может быть применен при составлении словарей, написании учебно-методических пособий по лексике и терминологии башкирского языка, возможно использование основных положений исследования в преподавании башкирского языка в образовательных учреждениях.

Основные выводы, приведенные в диссертационном исследовании, свидетельствуют о том, что И.И. Байбулов сумел вникнуть в тему и показал умение работать как с теоретической литературой, так и с фактическим материалом, проявил самостоятельность и компетентность. Диссертант вводит в научный оборот большой языковой материал, одинаково ценный как для башкирского языкознания, так и тюркологии в целом.

Выводы и основные результаты работы представлены в 14 публикациях, в том числе 3 из них опубликованы в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации материалов диссертаций на соискание ученой степени кандидата филологических наук, 1 – в издании, входящем в базу данных Scopus.

В ходе обучения в аспирантуре и написания диссертации Байбулов Ильнар Ирназарович проявил себя как инициативный исследователь, способный четко формулировать и грамотно решать поставленные задачи и

цели. За период написания диссертации он состоялся как молодой исследователь, приобрел умение самостоятельно анализировать задачи, поставленные научным руководителем.

Диссертационная работа Байбулова Ильнара Ирназаровича «Лексика национальных танцев в башкирском языке (тематический, структурно-словообразовательный, функциональный анализ)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, является оригинальным исследованием, которое носит законченный характер, обладает теоретической и практической ценностью, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям согласно пп. 9–11, 13, 14 Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», поэтому может быть представлена к защите, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России.

Научный руководитель –  
доктор филологических наук (10.02.02 – Языки народов  
Российской Федерации (башкирский язык)), профессор,  
декан факультета башкирской филологии,  
востоковедения и журналистики  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Уфимский университет науки и технологий»

Абдуллина Гульфира Рифовна

450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Заки Валиди, 32, каб. 405  
Тел. (347) 273-34-29  
E-mail: [abguri@yandex.ru](mailto:abguri@yandex.ru)



Подпись	Абдуллиной Г. Р.		
Удостоверяю «	04	09	20 23г.
Зам. начальника общего отдела УУНИТ	Т. Шам		
	Ильминаева Г. Р.		

« 4 » сентября 2023 года